Приложение 2.
Путевой лист.
	Железо в природе

	

	Fe–химический элемент:

	 Положение в периодической системе.
	

	Строение атома.
	

	 Степень окисления.
	

	Элек. формула атома Fe
	

	Элек. формула иона Fe2+
	

	Элек. формула иона Fe3+
	

	Fe–простое вещество:

	 Аллотропия
	

	Физические св-ва.


	ρ =7,874 г/см3  
Тпл. = 1539 0С    

Ткип.= 2750 0С    

	Химические св-ва: (коэффициенты расставьте методом электронного баланса)

	А) С простыми веществами (окислителями)
	  Fe+  O2 =                  Fe+  CI2 =             Fe+N2 = 

Fe + S =                      Fe + C = 

	Б) С водой


	 Fe+ H2O =                 Fe+   H2O+   O2 = 

	В) С кислотами

Холодные концентрированные

H2SO4 и HNO3
пассивируют железо
	Fe +  HCl = 


Fe + H2SO4разб. =

                                  t0

2Fe0 + 6H2S+6O4конц. = Fe2(SO4)3 = 3S+4O2↑ + 6H2O


                                t0

Fe0 + 6HN+5O3конц. = Fe+3(NO3)3 + 3N+4O2↑ + 3H2O

Fe + HNO3разб. = 
10Fe0 + 36HN+5 O3очень разб. = 10 Fe+3(NO3)3 + 3N20↑ + 18H2O


	Г) Со сложными окислителями
	  Fe+  K2Cr2O7+   H2SO4 = 


	Д) Со щелочами


	Fe +   NaOH + 2H2O= 

4Fe + 20 NaOH + 6 H2O + 3O2 = 4Na5[Fe(OH)8]

	Е) С солями (см. электрохимический ряд напряжений металлов)
	Fe + CuSO4 = 

	Получение железа в промышленности.

	Способы получения
	1.                                                5. 

2.                                                6. 

3.                                                7. 

4.                                                8. 

	Уравнения реакций
	1. 3Fe2O3 + CO = 

2. Fe3O4+ CO = 

3. FeO+ CO =                                                                                          


Путевой лист.
	Железо в природе

	руда гематит, Fe2O3 ; содержит до 70% Fe), магнитные железняки (руда магнетит, Fe3О4; содержит 72,4% Fe), бурые железняки (руда лимонит Fe2O3· nH2O),пирит FeS2 (другие названия — серный колчедан, железный колчедан, дисульфид железа)

	Fe–химический элемент:

	 Положение в периодической системе.
	4 период, VIIIВ группа

	Строение атома.


	

	 Степень окисления.
	+2, +3, +6, +8

	Элек. формула атома Fe
	…3s23p63d64s2

	Элек. формула иона Fe2+
	…3s23p63d64s0

	Элек. формула иона Fe3+
	…3s23p63d54s0

	Fe–простое вещество:

	 Аллотропия
	α ,  γ,   δ;

	Физические св-ва.


	ρ =7,874 г/см3    серебристо-белый металл с хорошей 

Тпл. = 1539 0С    тепло- и электропроводностью, легко

Ткип.= 2750 0С    намагничивается и размагничивается.

	Химические св-ва:

	А) С простыми веществами (окислителями)
	3Fe+2O2 = Fe3O4(FeO•Fe2O3),      2Fe+3CI2 = 2FeCI3,     4Fe+N2 = 2Fe2N

Fe + S = FeS,             3Fe + C = Fe3C

	Б) С водой


	3Fe+4H2O = 4H2↑+Fe3O4;     4Fe+ 4H2O+ 3O2 = 4Fe(OH)3рж.

	В) С кислотами

Холодные концентрированные

H2SO4 и HNO3
пассивируют железо
	Fe + 2HCl = FeCl2+ H2↑, 


Fe + H2SO4разб. = FeSO4 + H2↑, 

                                 t0

2Fe + 6H2SO4конц. = Fe2(SO4)3 = 3SO2↑ + 6H2O


                                t0

Fe + 6HNO3конц. = Fe(NO3)3 + 3NO2↑ + 3H2O

Fe + 4HNO3разб. = Fe(NO3)3 + NO↑ + 2H2O

10Fe + 36HNO3очень разб. =10 Fe(NO3)3 + 3N2↑ + 18H2O

	Г) Со сложными окислителями
	2Fe+K2Cr2O7+7H2SO4 = Fe2(SO4)3+ Cr2(SO4)3+ K2SO4+ 7H2О

	Д) Со щелочами


	Fe + 2 NaOH + 2H2O= Na2[Fe(OH)4] + H2↑

4Fe + 20 NaOH + 6 H2O + 3O2 = 4Na5[Fe(OH)8]

	Е) С солями (см. электрохимический ряд напряжений металлов)
	Fe + CuSO4 = Cu + FeSO4


	Получение железа в промышленности.

	Способы получения
	1. Прямое восстановление      5. Мартеновский

2. Карбонильный                      6. Конверторный

3. Кричный                                7. Электротермический

4. Доменный                             8. Термитный

	Уравнения реакций
	1. 3Fe2O3 + CO = CO2↑ + 2 Fe3O4     2. Fe3O4+ CO = CO2↑ + 3 FeO                                                   3. FeO+ CO = CO2↑ + Fe        

                                                                                             


